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Българска православна църковна мисия „Св. 
Злата Мъгленска“ бе открита официално в 
белгийския град Антверпен

Българска православна църковна мисия „Св. Злата Мъгленска“ бе открита 
официално в белгийския град Антверпен на 20 април, информира БТА.

Почетни гости на събитието бяха посланикът на България в Белгия Пламен 
Бончев и съветникът, завеждащ Консулска служба – Малин Месалски. Бяха 
поканени и представители на местната католическа общност, които 
съдействаха за предоставянето на параклиса „Свето име Христово. 
Събитието посетиха около 60 души“, съобщи секретарят на църковната 
мисия Мария Добрикова.



Официалното откриване започна в 10:00 часа местно време, когато отец 
Стоян Бербатов – съосновател и енорийски свещеник към църковната мисия, 
заедно с отец Николай Николов от Българската енория в Кьолн отслужиха 
тържествена Света литургия, която продължи до 12:00 часа, разказа още тя.

„По традиция бе прочетена молитвата „Отче наш“ на църковнославянски, 
български, фламандски, немски и френски език. В песнопенията се включи и 
певицата Катeрина Груева, която просълзи гостите с ангелския си глас“, 
допълни секретарят на мисията.

В края на литургията отец Стоян Бербатов приветства всички гости с 
откриването на новата мисия, благословията за която е дадена от Западно- и 
Средноевропейския митрополит Антоний. След това думата за реч бе 
предоставена на председателя на църковната мисия – Светослав Добриков, 
който символично преряза лентата под звуците на „Многая лета“.

След събитието отец Стоян Бербатов сподели, че откриването на Българска 
православна мисия в Антверпен е едно дългоочаквано събитие, което е 
донесло на всички „само и единствено радост“.

„Надяваме се и искрено вярваме, че създаването на църковна общност на 
българите, които живеят в този район, ще допринесе за достигането на 
Благата вест за Христовото Възкресение до сърцата и душите на нашите 
сънародници. Следващото ни богослужение ще бъде на Великден, 5 май. До 
началото на лятото сме предвидили още три Литургии, а от есента, с 
Божията помощ, се надяваме да служим два пъти в месеца“ – сподели отец 
Стоян.

По думите му за много от гостите е било интересно да научат как е избрано 
името на църковната мисия. „Традицията е църковните ни общини в Западно- 
и Средноевропейската епархия да се кръщават на български светци. Досега 
няма общност, чиято покровителка да е света Злата, затова избрахме нея“, 
разясни отец Стоян Бербатов.

„Празничното откриване продължи в трапезарията към параклиса, където 
гостите се насладиха на трапеза с постни ястия и чаша вино. За доброто 
настроение се погрижиха музикантите Иван, Стойчо и Антоанета Иванови и 
под ритмите на българска фолклорна музика се извиха няколко традиционни 
хора“, допълни Мария Добрикова.

Тя изрази „изключителна благодарност и признателност“ на Сдружението за 



социално-културно развитие „Извор“ – Антверпен, без чиято подкрепа според 
нея организацията и реализацията на този проект не би била възможна.

Българската православна мисия беше учредена на 23 март, като преди 
събранието беше отслужена Света литургия, организирана с подкрепата на 
Сдружение „Извор“.
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